

AGRU

ÎN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplementul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

Creștinul activ, ca membru al Agru-lui 3.) ține posturile.

(Postul Crăciunului a început cu ziua de 15 crt.)

A posti înseamnă a se abține pe un timp anumit dela anumite mâncări, sau numai dela mâncări de cărnuri sau și dela mâncările derivate din carne: unsoarea, ouăle, laptele. Abținerea aceasta trebuie să fie împreună și cu abțineri sufletești. Anume în timpul postului suntem obligați să ne ferim și mai cu multă grijă de păcate, să ne silim a fi mai milostivi, ce se manifestă în mai mare iubire a deaproapelui și rugăciuni.

Cetim în sf. Scriptură a vechiului testament la sf. Profet Ioil (812—759 înainte de Hr.) porunca primită dela Domnul: „Întoarceți-vă la mine, cu toată inima voastră prin post, prin plângere și prin tânguire.“ (2, 12.)

În acest înțeles postul este act de virtute al abnegației — dacă postim și în acel timp când nu ne poruncește Biserica.

Creștinii de azi, însă în loc să se întoarcă la Dumnezeu — cum era poruncit aceasta deja și evreilor cu sute și sute de ani înainte de venirea Mântuitorului, nu au luat în seamă aceasta a treia poruncă bisericească însă abia având azi pâinea de toate zilele sunt siliți să postească. Acest post însă e o pedeapsă, pentru că Dumnezeu nu voiește moartea păcătosului, ci ca să se întoarcă și să fie viu. Așa ne silește Dom-

nul, să ne întoarcem la El, dacă nu de voie bună, din cauza lipsurilor grozave.

E în tot cazul mai plăcut și mângăitor, deci și cu mai mare folos, a posti din rânduiala sf. noastre biserici, decât a posti, că nu avem. Si pentruce nu avem? Pentru că nu am cerut sau nu am cerut așa cum ar fi trebuit să cerem dela Tatăl nostru, pâinea noastră cea de toate zilele.

Să postim dară de bună voie, așa cum ne spune aceasta însuși Mântuitorul la sf. Ev, Matei (6, 16): „iar când ajunați, nu vă faceți triști cași cei fățarnici, cari își smolesc fețele sale, ca să se arate oamenilor că ajună.“

Toți sfinții părinți ai Bisericii catolice ne-au îndemnat în toate veacurile să ținem post.

Sfântul Augustin († 439) zice: „Postul curăță mintea, înalță simțurile, supune trupul poruncilor rațiunii sănătoase, înfrânge inima, împrăstie ceața postelor rele, stânge focul trupului și întărește virtutea curățeniei.“

Tot la acest mare sfânt cetim următoarele în legătură cu postul: „Dacă voim să plăcem prin post lui Dumnezeu, să fim statornici în rugăciuni, drepti în judecățile noastre, credincioși în prelinie, răbdători față de ofensele suferite, cumpăniți și calmi în discuțiuni, înfrânați în ospețe, sinceri în iubire, să fim cu băgare de seamă între cei mișei, cu compătimire față de cei supărați, rezistenți față de cei încăpăținați, cruțători cu învinuiri, tăcuți între calomniatori și egali între cei smeriți.“

Să mânânci zilnic astfel, cași când ai

postii, nu încărcați stomacul, că ce ți-ar folosi dacă l-ai ținea două trei zile gol și după aceea iară l-ai îndopa. Să postești incontinuu și moderat, adică nici să nu flămânzești, nici să nu te sature pe deplin.

A postii nu numai că e o virtute absolută, dar e și baza și sfințirea tuturor virtuților. Fără de aceasta nimeni nu va putea vedea pe Dumnezeu.

Sf. Ioan Gură de aur (supranumit și „stâlpul Bisericii,” „făclia adevărului,” „trimbița lui Isus Hristos” † 407) zice: „precum soldatul fără armă și arma fără soldat, așa nici rugăciunea fără post, sau postul fără de rugăciune, nu ajunge nimica.”

Sf. Grigore cel mare, Papa dela Roma († 604) zice: „Ce folosește postul trupului, dacă sufletul nu e curat, ce folos are o căleasă pompoasă, aurită, cu patru cai minunați, dacă vizitiul e beat și smintit la cap? Ce folos ai de o corabie lăsată pe mare, dacă corăbierul e prost?”

*

Am intrat în postul Crăciunului, am dori ca barem membrii Agrului să ia în seamă cele de mai sus și să mediteze despre cele recomandate. În scrierile cele sfinte sunt depuse leacurile tuturor timpurilor, îndeosebi celor cumplite, cum sunt și aceste vremi și dacă nu ne vom folosi de acele, atunci leacurile cărturarilor și fariseilor, — fie dela Geneva fie ale localnicilor, — de bună seamă, că nu ne vor folosi.



A. G. R. U.-l Giulești.

Intr'o atmosferă de înălțare sufletească s'a desfășurat adunarea generală a A.G.R.U.-lui din parohia Giulești în ziua de 26 Oct. 1932.

După celebrarea sfintei Liturghii, poporul credincios împreună cu conducătorii asociației locale — adunați în fața bisericii — iau parte la aceasta adunare. Credincioșii în haine de sărbătoare — prielnic fiind și timpul acestei adunări cu o vie satisfacție lă-

untrică ce se manifestă la exterior prin mulțimea prezentă dornică de noi și frumoase îndrumări din partea conducătorilor, în întărirea și menținerea consecvenței religiunii române-unite.

Ședința se deschide la orele 11. a. m. cu

Program variat.

Recitează copiii dela școală, poezii acomodată spiritului Agrului. Ar fi prea lung, ca să dăm numele tuturor rolanților. Dnii învățători, cari și-au dat osteneala cu pregătirea micilor membrii ai marelui asociații ce se numește „Acțiune Catolică.” Activitatea Dlui învăț. Rednic este vrednică de toată lauda. Pr. Balint se arată ca unul, care înțelege rostul acestei Asociații și coordonează pastorația cu activitatea Agrului. În deosebi trebuie să amintim pe Dșoara Ludovica Farcu, care venită din alte părți, se știe acomoda noului mediu. Conferința ei: „Să ne apărăm Biserica de dușmani,” arată un fervent catolicism și o credință tare. Venită de prin meleagurile Sălăgene — cu o ambiție de adevărată creștină rom.-unită — își începe activitatea-i fără preget în cadrele asociației Agrului local. O nouă membră, foarte activă, talentată propovăduitoare de învățături bune și folositoare poporului nostru. În conferința-i finută, ne convinge cu multă pătrundere de rolul nostru ca credincioși ai bisericii române-unite și ne atrage atenția ca știindu-ne acest rol, să-l și îndeplinim fără o picătură de ezitare. Să ne apărăm credința prin aceea, că credem și nu ne lăsăm influențați de convertitori nesocotiți și fără bază pur religioasă. Să ne menținem în credința noastră mântuitoare, pe care suntem datori a o apăra.

Ședința se închide cu „Cuvine-se cu adevărat” cor cântat de elevii școlii.

După terminarea adunării generale, poporul credincios a plecat satisfăcut și fiecare s'a văzut convins, că activitatea Agrului aduce din zi în zi mai multă și mai frumoasă roadă, îmbogățindu-le cunoștințele prin sfaturi bune și mult folositoare — date de conducătorii lor — pentru întărirea în adevărata credință mântuitoare, dată de Dumnezeu creator și propovăduită de sfânta noastră Biserică.

Raportor